

# Notum sit omnibus



## Protokoll der Fachschaftsvollversammlung Geschichte

DATUM: 15.05.2024, 18:15–19:05 Uhr

PROTOKOLL: Selina

### Tagesordnung

- TOP 0: FINANZWIRKSAME BESCHLÜSSE
- TOP 1: FINANZIELLES
  - TOP 1.1: EXAMENSFEIER
- TOP 2: STURa-WAHL
- TOP 3: BERICHTE AUS DEN GRUPPEN
  - TOP 3.1: FACHSCHAFTSEXKURSION
  - TOP 3.2: MITTELALERTAG
  - TOP 3.3: DISCO ERGO SUM
  - TOP 3.4: UMFRAGE NEUER WEBSITE
  - TOP 3.5: FACHRAT
- TOP 4: SONSTIGE ANLIEGEN DER STUIDERENDEN
  - TOP 4.1: TERMINE
  - TOP 4.2: STURa-KOOPERATION

DRAMATIS PERSONAE: Jasmin, Julius, Charel, Selina, Simon, Kaisa, Klara, Nele, Benjamin, Marc, Linus, Paul, Alexander, David, Lara, Sarah, Lisa, Michel, Maximilian, Arne, Hanna, Lena, Felicia, Oli, Anna

*Zur Beschlussfähigkeit ist gemäß § 2 Abs. 7 der Satzung der Studienfachschaft Geschichte die Anwesenheit von mindestens fünf stimmberechtigten Mitgliedern erforderlich. Die Beschlussfähigkeit ist also hiermit gegeben.*

- TOP 0: FINANZWIRKSAME BESCHLÜSSE
- TOP 1.1: EXAMENSFEIER

- TOP 1: FINANZIELLES
- TOP 1.1: EXAMENSFEIER

Das Geld wird für die Anschaffung/das Mieten von Gläsern benötigt.

<b>Conventus Consultum I</b>	
<b>Haushaltsposten:</b>	730.216
<b>Beschluss:</b>	Die Fachschaft beschließt für die Examensfeier maximal 200€ aus dem Haushaltsposten „Examensfeiern“ auszugeben.
<b>Begründung:</b>	Nach § 65 Abs. 2,2 i. Vb. mit § 2 Abs. 1 LHG ("Die Hochschulen [...] fördern die Verbindung zu ihren Absolventinnen und Absolventen") beteiligt sich die Fachschaft an der Durchführung der Examensfeier des Historischen Seminars. Die Examensfeier wurde

	<p>vor einigen Jahren maßgeblich auf Initiative der Fachschaft Geschichte wiedereingeführt, um eine Verabschiedung der AbsolventInnen (B.A./M.A./Lehramt) in einem würdigen Rahmen zu ermöglichen. Im Rahmen der Feierstunde richten VertreterInnen von Lehrenden (SprecherIn des Historischen Seminars), Studierenden (Fachschaftsrat/- rätin) und Alumni (SprecherIn des Freundeskreises des Historischen Seminars) Grußworte an die AbsolventInnen und eine herausragende Abschlussarbeit wird vom Verfasser exemplarisch vorgestellt. Im Anschluss findet ein Empfang mit Getränken und Gebäck in der Bel Etage statt. Die Veranstaltung dient neben der Würdigung der AbsolventInnen auch der Aufrechterhaltung ihrer Bindung zum Seminar, der Fachschaft und der Alumnivereinigung und soll so langfristig auch Netzwerke schaffen, von denen die Studierenden dann wiederum profitieren können. Dies geschieht etwa im Rahmen des Formats „Berufe für HistorikerInnen“, in dem Alumni des Historischen Seminars ihr Berufsfeld vorstellen und so Perspektiven auch jenseits „klassischer“ Historikerberufe eröffnen.</p>
<b>Abstimmung:</b>	Dafür: 23 Dagegen: 2 Enthaltungen: 1

#### TOP 2: STURA-WAHL

Benjamin stellt sich als StuRa-Stellvertreter Kandidat vor. Benjamin wird einstimmig von der Fachschaft als StuRa-Stellvertreter empfohlen.

#### TOP 3: BERICHTE AUS DEN GRUPPEN

##### TOP 3.1: FACHSCHAFTSEXKURSION

Arne stellt die Fachschaftsexkursion nach Luxemburg vor. Geplant war der Besuch des Wenzelpfads, Willibrord, des City Museums, Echternach, der Burg in Larochette, sowie weitere Kirchen und Führungen. Arne bittet um Feedback aus der Fachschaft:

Der Zeitplan war klar strukturiert und gut ausgefüllt. Die Exkursion kann gerne wiederholt werden. Die Organisation der Fachschaft sollte früher beginnen.

##### TOP 3.2: MITTELALERTAG

Nele wirbt um Hilfe für den Mittelaltertag am 08. Juni. Es werden Helfer\*innen beim Essen kochen, bei der Abholung der Materialien vom StuRa (speziell Leute mit einem Führerschein). Es wird ein Pad zum Eintragen für die Schichten geben.

##### TOP 3.3: DISCO ERGO SUM

Julius wirbt für die Disco Ergo Sum. Stattfinden wird die Fachschaftenparty am 06. Juni in der „halle02“. Dort wird es zwei Floors geben – einen mit Techno und einen mit 2000er Musik. Wer sich gerne bei der Deko beteiligen möchte, kann noch mitmachen. Die DJ Ausschreibung läuft noch.

##### TOP 3.4: UMFRAGE NEUER WEBSITE

Die Website des Historischen Seminars zieht um. Herr Dr. Schultes bittet darum, den Link weiterzuverbreiten und die Umfrage auszufüllen.

##### TOP 3.5: FACHRAT

Lea berichtet, dass der Fachrat benachrichtigt wurde, dass am 19. Juni und am 03. Juli die nächsten Fachratssitzungen. Die Fachratsmitglieder haben bis zum 09. Juni Zeit, Herr Dr. Bomm mitzuteilen,

welche Themen sie in den Sitzungen besprechen sollen. Die Studierenden sollen ihre Anliegen an den Fachrat antragen.

TOP 4: SONSTIGE ANLIEGEN DER STUIDERENDEN

TOP 4.1: TERMINE

Das Sommerfest wird am 12. Juli stattfinden. In drei Wochen, am 05. Juni, wird ein PubQuiz stattfinden. Gruppen sollen aus maximal 5-6 Personen bestehen.

TOP 4.2: STURa-KOOPERATION

Der FSR fragt nach einer StuRa-Kooperation der Fachschaft Geschichte mit der Fachschaft Cultural Heritage.

Abstimmung: 26 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen.

Fachschaftssitzung schließt um 19:05 Uhr.